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mestiere, di alta formazione o ricerca per ottenere un diploma o un titolo di alta 
specializzazione. Su tale testo dovrà essere sancita l’intesa in Conferenza 
Stato-Regioni e acquisito il parere delle Commissioni parlamentari.  
Il secondo provvedimento approvato è uno schema di regolamento che reca 
misure di tutela della salute e della sicurezza dei lavoratori che svolgano 
attività in luoghi caratterizzati da un rischio infortunistico particolarmente 
elevato, quali silos, cisterne, cunicoli e simili. Anche su tale testo sarà acquisito 
il parere del Consiglio di Stato e della Conferenza Stato-Regioni. 

Sul tema si veda l’articolo pubblicato a pagina 8 della presente rivista. 
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Proroga del termine per le nuove deleghe Inps. 
L'Inps, con messaggio n.9655 del 29 aprile 2011, comunica che il termine per 
l'implementazione del nuovo sistema di deleghe che regolano l’abilitazione dei 
soggetti tenuti, in qualità o per conto dei datori di lavoro, alla cura degli 
adempimenti nei confronti dell’Istituto, inizialmente fissato al periodo di paga 
“aprile 2011”, è stato prorogato al 31 ottobre 2011. Perciò, a decorrere dal 1° 
novembre 2011, non sarà più possibile operare se non da parte dei soggetti 
abilitati a operare in nome e per conto del datore di lavoro.  
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Iscrizione alla Gestione separata esclusivamente telematica. 
L’Inps, con circolare n.72 del 4 maggio 2011, ricorda che, a partire dal 1° 
giugno 2011, la presentazione delle domande d’iscrizione alla Gestione 
separata dovrà avvenire esclusivamente attraverso uno dei seguenti canali:  
 web - servizi telematici accessibili direttamente dal cittadino tramite PIN o 

senza PIN attraverso il portale dell’Istituto;  
 contact center multicanale - numero verde 803164, tramite PIN o senza PIN; 
 intermediari dell’Istituto - attraverso i consueti servizi telematici.  
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Indennità di malattia e maternità nella giornata festiva del 25 aprile.  
L’Inps, con messaggio n.9970 del 3 maggio 2011, chiarisce le modalità di 
erogazione dell’indennità di malattia e maternità per gli addetti al commercio 
con qualifica di impiegati. 
L’Istituto sottolinea che tali soggetti hanno diritto alle indennità in oggetto per 
tutte le giornate comprese nel periodo di malattia e maternità con esclusione 
delle festività nazionali infrasettimanali cadenti di domenica, poiché per tali 
festività al lavoratore è comunque garantita, per tale giornata, una retribuzione 
aggiuntiva (di importo pari o superiore all’importo dell’indennità) a carico del 
datore di lavoro. 
Infatti, per l’anno in corso la giornata del 25 aprile vede la casuale coincidenza 
dell’Anniversario della liberazione con il Lunedì dopo Pasqua (ossia di due 
festività nazionali infrasettimanali): la giornata del 25 aprile 2011 va 
indennizzata dall’Inps a condizione che, in coincidenza di tale giornata, il 
datore di lavoro non sia tenuto (contrattualmente) a corrispondere in favore del 
lavoratore la retribuzione aggiuntiva.  
Viceversa, ossia qualora il lavoratore abbia diritto a percepire il trattamento 
retributivo a carico del datore di lavoro, l’indennità non va corrisposta. 
L’Istituto chiarisce, inoltre, che, riguardo alla domenica di Pasqua, si conferma 
il diritto all’indennità di malattia o maternità a carico dell’Istituto. 
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